

ОТЗЫВ
научного руководителя, доктора исторических наук
Лосева Юрия Ивановича на диссертационную работу Толмачева Юрия
Олеговича «Китайско-индийские отношения в конце 40-х – начале 60-х
годов XX века», представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая
история (новая и новейшая история).

Толмачев Юрий Олегович являлся аспирантом кафедры всеобщей истории и международных отношений с 30 сентября 2012 года по 30 сентября 2015 года.

Автор диссертационной работы еще во время обучения в РГУ им. С.А. Есенина показал свою заинтересованность в научной деятельности. За период обучения в университете он опубликовал большое количество работ по педагогике, философии, психологии и отечественной истории. Работая с разными наставниками, он всегда выбирал самые сложные темы и умел отстаивать свое видение той или иной проблемы. Каждое из этих исследований позволило ему повысить общий уровень эрудиции и приобрести навыки научной деятельности.

В ходе обучения в аспирантуре диссидентант проявил себя как ответственный и целеустремленный исследователь. Полностью был выполнен индивидуальный план исследования. Консультации с научным руководителем имели регулярный характер.

Исследователь на отлично сдал все кандидатские минимумы. Диссертационная работа обсуждались на заседании кафедры всеобщей истории и международных отношений РГУ имени С.А. Есенина и была рекомендована к защите. Структура диссертации логически выверена. Цели и задачи, сформулированные во введении, были полностью раскрыты в тексте работы. Исследование было апробировано автором в ходе работы международных конференций в Москве, Владимире и Рязани.

Диссертация Толмачева Ю.О. является логическим и законченным исследованием. Из-за нерешенности китайского пограничного конфликта в

настоящее время возникает необходимость теоретического осмысления истории китайско-индийских отношений. Диссидент пришел к оригинальному пониманию проблемы границы и сумел детально реконструировать развитие и трансформацию китайско-индийских отношений в конце 40-х – начале 60-х годов XX века. Автор ввел в научный оборот архивные данные, описал информационную войну между Китаем и Индией, а также смог показать влияние третьих стран на развитие пограничного конфликта.

При работе над исследованием диссидент обращался к данным периодической печати, речам политических деятелей, мемуарам современников. За время работы над диссертацией автор учитывал новейшие тенденции развития зарубежной и отечественной историографии.

Основные выводы исследования были отражены в 12 статьях, в том числе и в 4-х статьях, которые входят в перечень ВАКа.

Считаю, что диссертационная работа представляет из себя законченное научное исследование, соответствует требованиям ВАК, и ее следует рекомендовать к защите по специальности 07. 00. 03 – Всеобщая история (новая и новейшая история).

Доктор исторических наук, профессор,
заведующий кафедрой всеобщей истории и
международных отношений
ФГБОУ ВО «РГУ имени С.А. Есенина»


Лосев Ю.И.

Подпись профессора Ю.И. Лосева заверяю
Ученый Секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО «РГУ имени С.А. Есенина»


Е.В. Корчагина



06.04.2016